

КОЛХОЗНАЯ ПЕДА

Орган
Воскресенского района ВПФ 6
и райсовета, Горьковского области.
Цена № 3 коп.

Приобретайте билеты денежно-вещевой лотереи — этим
Вы ускорите разгром немецко-фашистских захватчиков

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 15 декабря

НАША ПОМОЩЬ КРАСНОЙ АРМИИ

С большим подъемом прошло собрание сотрудников Воскресенского лесхозовского обкома по участию в денежно-вещевой лотереи. Узнав, что она послужит важным источником для увеличения мощи нашей доблестной Красной Армии, все работники решим приобрести билеты не меньше как за четверть меся-

ной зарплатой. Д. Г. Наховым подписаны на 150 рублей, П. А. Степанов — на 100 рублей, Яковлев — на 100 рублей, Яковлев — на 70 рублей, П. А. Волков и Г. А. Малшев — по 100 рублей, О. С. Кабанова — на 80 рублей.

Профгор Кабанова.

Участвуют школьники

В Девятиклассном колхозе им. Буденного наряду с колхозниками в подписке на билеты денежно-вещевой лотереи участвуют школьники. На свое предложение они приобретают билеты.

П. Костров, Ю. Смирнов, Н. Черкасов, И. Лебедев, С. Широков, учащиеся 3—4 классов, подписались по 10 рублей, А. Костров — на 20 рублей.

Смирнов,
председатель колхоза.

Среди погатыхинского актива

Актив Погатыхинского сельхозкооператива подписывается на билеты лотереи на 1200 рублей. На них вошли активисты: 600 рублей, Т. Чурилов — по 50 рублей, Т. Бородин — по 50 рублей. Успешно идет подписка среди бойцов всеобщей.

Тестов.

800 рублей внесено наличными

13 декабря проходило собрание актива Бахарихинского сельхозкооператива по участию в денежно-вещевой лотереи. Выступившие товарищи выразили мысль и стремления все присутствующих — помочь Красной Армии в разгроме немецких захватчиков. Чем больше будет дано для армии танков, самолетов, снарядов, пушек, боеприпасов, тем скорее будет уничтожен враг.

Сумма подписки в первый день достигла более 1300 рублей. 800 руб. из них внесено уже наличными.

Также активно прошла подписка на лотерею и среди бойцов всеобщей.

А. Ковалев,
председатель сельхозта.

Вносят деньги при подписке

Случайные и колхозники артели Кутиновского сельхозкооператива при подписке на билеты денежно-вещевой лотереи вносят деньги наличными.

Председатель Озерного колхоза «Совхозность» В. И. Федоров на собрании уложил 50 рублей за билеты, сторож О. А. Вуляков — 30 рублей. На собрании в колхозе «Память Чапаева» подписались на билеты 24 человека. Харитонов — внес 30 рублей в счет подписки.

В артели «1-е мая» 50 рублей уложил председатель колхоза Ф. А. Каскаев.

Н. И. Агафонов,
председатель сельхозта.

В течение 15 декабря наши воины вели бой с противником на всех фронтах. На ряде участков Западного и Юго-Западного фронтов наши воины, вели ожесточенные бои с противником, продолжали продвигаться вперед и заняли г. Клин, Истрну, Пашукино — южнее Тузы, Делаво и Богородицк — юго-восточнее Тузы.

За 14 декабря уничтожено 24 немецких самолета. Наши потери — 7 самолетов.

За 15 декабря под Москвой в воздушных боях сбито 6 немецких самолетов.

За 14 декабря наши летчики, действующие на Западном фронте, уничтожили и повредили 42 немецких танка, более 1050 автомашин с войсками и грузами, уничтожили 30 полевых и зенитных орудий с присадкой, свыше 300 повозок с боеприпасами, 24 автоцистерны с горючим, истребили или расценили 3 полка вражеской пехоты.

Наши части, действующие на одном из участков Калининского направления фронта, за 7 дней бои с противником уничтожили 7 немецких танков, 103 автомашины, 33 артиллерийских орудия, 51 пулемет, 41 зенитное и захвачены 3 танка, 44 орудия, 35 автоматов, 117 пулеметов, 67 автоматов, 24 автомата, 4 тыс. 500 снарядов, около 200 тысяч патронов, 4 знамени и много других трофеев. За эти дни немцы потеряли убитыми и ранеными 8 тысяч солдат и офицеров.

Одна наша часть, действующая на Западном фронте, в результате ожесточенного боя с противником, выbila немцев из трех населенных пунктов, захватила 6 танковых орудий, 40 повозок с военным имуществом и истребила 450 немецких солдат и офицеров.

Одна наша часть, действующая на Западном фронте, в результате ожесточенного боя с противником, выbila немцев из трех населенных пунктов, захватила 6 танковых орудий, 40 повозок с военным имуществом и истребила 450 немецких солдат и офицеров.

Воина генерала Демощенко за один день бои с противником захватили 8 немецких танков, 6 орудий, 15 пулеметов, 55 автоматов и другие трофеи.

Наши разведчики, проникнув в расположение противника, извлекли 3 немецких дальнобойных орудия, уничтожили 3 орудия, 6 пулеметов и истребили до 200 немецких солдат и офицеров.

Успешно борется против фашистских захватчиков партизанский отряд тов. В. действующий в одном из районов Московской области, оккупированных немцами. 10 декабря партизаны совершили смелое нападение на отряд немцев, охранявший автомобильный транспорт с боеприпасами. Растерявшиеся немецкие солдаты не смогли оказать сопротивления. Уничтожены солдаты партизаны истребили 100 фашистских и уничтожили 350 тысяч патронов, 190 снарядов, 30 автоматов, 300 снарядов, 25 тонн горючего, 100 автоцистерны и другое военное имущество. Партизаны непрерывно наносят удары танкам, разрушают линии автомобильного транспорта. Только за последние недели отряд тов. В. расстрелял телефонно-телеграфную линию в 25 местах, извлек 10 автомашин с боеприпасами, 14 автомашин с вражеской пехотой и несколько автоцистерн с горючим. В результате уничтожено автоколонна из 300 пятитонных грузовиков, не получившая бензина, была остановлена на 14 часов и подверглась ожесточенной бомбардировке советской авиации.

Жители саратовской области, освобожденных от немецко-фашистских захватчиков, рассказывают о неслыханных зверствах и погромах грабачей, производивших титанические грабежи. В селе Писославское, в доме колхозника Елены Гановой, поселилось несколько немецких солдат. Вечером они устроили попойку. Двухлетняя сын колхозника, присутствующий, залез на крышу. Один из фашистских шлюзов выстрелом ранил в руку матери и сунул его в горнотрубу. В этом же селе немцы обидли бездомного крестьянина Марфу Кошкина и подожгли ее. В селе Гавриловское фашисты изнасиловали, а затем изувечили и расстреляли Валентину Гурзунову и ее 14-летнюю дочь. Неслыханные зверства фашистские злодеи учинили над пленными красноармейцами. Во дворе колхозника Буланова фашисты замучили и сожгли 10 плененных красноармейцев. Во дворе колхозника Кочеткова расстреляли и сожгли 13 плененных красноармейцев. При освобождении жители частями сел Давыдовки и Бабановки в потребках обнаружены группы плененных красноармейцев. У многих из них выколота глаза, отрезаны уши, носы, обрублены руки, ноги.

Уплатил 200 рублей

На общем собрании членов Воскресенского колхоза «12 лет Красной Армии» 13 декабря присутствовало 40 колхозников. На повестке дня стоял один вопрос — об участии в денежно-вещевой лотереи.

О решении правления Совета ССР провести денежно-вещевую лотерею рассказал директор Воскресенской средней школы С. М. Иванов.

— Весь доход от лотереи пойдет на финансирование оборонных мероприятий. Своим участием в развитии билетов на лотерею средства на танки, самолеты, винтовки, — сказал он. Это будет значительная помощь фронту. Доля каждого колхозника и колхозницы приобрести билеты лотереи.

Как только т. Иванов закончил сообщение, актив колхозника Александр Дмитриевич Кабанов.

Привлечь сплавной — заявил он. Я вот подписываюсь на 100 рублей и твердо уверен, что мои средства, как и других трудящихся, прибавят копейки Гатлера и его фашистской своры.

Здесь же подписались А. В. Рессова, Т. П. Павлова, И. В. Хомова, К. П. Мороза и другие. Все они подписались по 100 рублей.

В. И. Плеханов достал деньги и сразу же внес 100 рублей на лотерейные билеты. К. Е. Соловьев уплатил 200 рублей наличными.

На собрании колхозника Воскресенской артели оформили подписку на 2.840 рублей. Из них 705 руб. внесено наличными. В колхозе продолжается с большим подъемом.

Б. Кузьмин,
Воскресенское.

Подписываются работницы агентств

Работницы Ветлаужского агентства Верхне-Волжского речного пароходства активно участвуют в реализации билетов лотереи.

Общаясь сообщением Наркомфина СССР, все присутствующие подписались на недельный заработок.

М. В. Воробьев подписали на 70 рублей, Д. Ф. Абрамочкин — на 200, Ю. Чебуриков — на 100, К. М. Сорочкин — на 120, И. Е. Семенин — на 100, В. А.

На 2.210 рублей

Коллектив Воскресенского райдетлага связи с единовременным оформлением ветеранов сообщили Наркомфина СССР о внесении денежно-вещевой лотереи.

На общем собрании солидарно решили приобрести билетов каждый на сумму не ниже, чем недельный заработок. Подписку 48 человек оформили на 2.210 рублей.

Половников — на 150 рублей. Заявила о своем желании участвовать в лотереи, работница агентства добавляет.

— Наши деньги пойдут на укрепление мощи родной Красной Армии. С каждым днем крепнет ее удар по врагу. И он будет еще более сильным, еще более успешным. Мы же стремимся все усилия в трудную минуту помочь фронту разгромить орды гитлеровских банд.

К. Сорочкин.

Е. Г. Кучумова, получающая зарплату 100 рублей, подписались на 40 рублей, А. П. Павлова, А. Г. Смирнова, А. П. Лагерева, А. Н. Кузнецова подписались по 50 рублей, А. А. Зезелов, Н. К. Зезеловна, М. Я. Кострова — по 60 рублей, П. А. Фокисович — на 70 рублей, М. А. Вязина, Бондина — по 30 рублей.

Цветков, Лагерева.

Первые дни

Первые дни подписки на билеты денежно-вещевой лотереи в Шаранском сельхозтае проходит с воодушевлением.

На собрании актива В. Е. Пашин и Н. И. Смирнов подписались на 100 рублей каждый, Ф. И. Веселов и П. В. Калашников — по 130 рублей. И.

активными внесено 700 рублей. Коллектив школы тов. Игумов, Н. Яковлев, В. Рабинович, О. Бельманова, И. Смирнов приобретают билеты за 25 процентов месячного заработка.

Н. Кулаков,
председатель сельхозта.



Увелили деятельность касов взаимопомощи в колхозах

В дни Отечественной войны с фашистскими ордями большое значение в укреплении тыла приобретает всемерная помощь и забота о семьях мобилизованных. Ее в колхозах оказывают кассы общественной взаимопомощи.

Кассы взаимопомощи необходимо создать в каждом колхозе. Хорошо налажена их работа в Балаговском сельсовете, где 8 касс. Лучшей является Агашевская (председатель — председатель кассы М. И. Сидякина). В ней 297 членов. Касса работает из года в год. В этом году ее доход составил 3112 руб.

С этого колхоза необходимо взять пример все артели. А то кое-где эти вопросы не зачислялись. Например, в Галзахском сельсовете отнесено из доходов колхозов на помощь семьям мобилизованных 9 центнеров зерновых, а в Балаговском — 131,5. Сельскохозяйственные и территориальные парткобы не имеют права пропустить мимо таких фактов, что в колхозах Галзахского сельсовета да и в некоторых других взносы почти не работают.

При организации касс и усилении деятельности существующих следует устранить разнобой в размерах поступающих взносов. На основе

указаний областного Совета о социальном обеспечении размер поступательных взносов установлен 2 рубля и членских — не ниже 12 рублей в год. Там, где взносы персонализированы, рекомендуется сохранить их. К 1 января 1942 года задолженность по взносам за текущий год нужно погасить.

При установлении размера отчислений кассам из фонда помощи колхозам необходимо учесть возможность потребности обеспечения помощи инвалидам войны, семьям погибших на войне, сиротам. Рекомендуется принимать на общих собраниях колхозников отчисления не ниже 1 процента от валового сбора и продуктов животноводства.

Административно-хозяйственные расходы определяются не свыше 8 процентов в общей сумме взносов кассы.

После утверждения работы касс необходимо составить расчетно-расходные сметы и утвердить их на общих собраниях членов кассы.

Серьезное положение и организации касс взаимопомощи в колхозах. Ответны кассы, разним колхозникам и колхозникам значение касс взаимопомощи в дни войны.

Макалов, заведующий райко.

В Каменском колхозе

В Каменском колхозе «Красный партизан», Шурговского сельсовета, активно проходит подвиг на битвах беззащитной женщины.

Председатель колхоза М. А.

Воевода подполковник на 100 рублей. А. Иванов — на 50 рублей, М. А. Бахвалов — на 100 рублей и другие.

П. Салтанов.



В подмосковной деревне, оттуда выбиты немцы

Мы в своем же в деревню О, только что освобожденную от немцев. Таинство части подполковника Кравченко утром выбили их отсюда, и тогда мы в везем, еще горят дома, стекает дым, черные обугленные повозки на белой заснеженной земле.

Только один день хранили здесь фашистские захватчики. Только на один день удалось им захватить в свои руки эту деревню — и какой страшный след оставили они за один этот день!

Они ворвались в деревню и прежде всего выгнали всех оставшихся жителей из домов. Жителей было немного — старики и старики с детьми, которые не успели уйти со скотом. Собака вест в коровник, немцы стали их раздвигать. Видя, мы выбрали все теплые вещи, тулупы, платки, одеяла, шерстяные юбки, валенки. Сняли даже матеальные рубашки, — у немцев часто вел маскироных халатов и, утаиваясь в выгребные ямы, они по-

верх ноги напильник на себя еще и белые кожаные рубашки. Выбегая прислонились к дереву, дочка подполковника Гравчевой. Ее унесли и вывезли в яме. Избу доожгли. Дед Гравчев бросился бежать в дом сзади в огни дачку, но его тут же из порога пристрелили.

Погои выжало и матие продолговатости из всех ив. Одновременно фашисты шаржи по дворам, выгнали скот. Весь скот забили и освезели, — немцы промывали его, не стало мяса, только шкура, которая может дать суповое от холода. Среди трупов немцев солдат, разбросанных по улицам. Мы видели одного, завернутого в телачью шкуру мехом внутрь, на другом была лезвие пилоты с прищипкой и ней лезвием телачьего меха в виде наушников.

Удар танкистов тов. Кравченко застал фашистов за их быднатским ремеслом. Ударя, немцы бросили все, что не могли унести в себе. Поскольку видели следы поспешного беге-

письмо бывшего счетовода

В прошлом 1940 комитетом колхоза составлено годовых отчетов в колхозах провозвизан в мировой обстановке. О отчетности счетовода сарафанов-ордена в колхозах. Высокие показатели работ закрепились еще к от того, что большинство колхозных счетоводов соревновались между собой. Лучшие из них в прошлом году награждены почетными грамотами.

Отчеты в изменился год, условия совершенно в других колхозах, в условиях Отечественной войны, а это требует еще более серьезной работы. Получая почтальонку грамоты, я в прошлом году зачислил районные организации, что выданы в перемены и в изменился году. Но сейчас я и в этот трудиться в тыловой работе. Меня родина призвала в ряды Красной Армии защищать родную страну.

Дея родных колхозов глубоко волнуют меня. Призываю вас, товарищи счетоводы, добросовестно отчитываться в срок и качественно. Для этого требуется напряженный, четкий труд. Разверните соревнование за лучшее и быстрое выполнение этой работы. Совершенно и точно проводите инвентаризацию. Проверьте посчеты трудодней для каждого колхозника и по хозяйствам. Подготовьте все данные, необходимые для заполнения таблицы годового отчета. Также помните, что самое главное — составление ведомости распределения натуральной оплаты. Не забудьте проследить за тем, чтобы все расчеты по плану, а также полностью ли засчитаны денежные, страховые, штрафные и другие фонды.

Счетоводы, не отдины перелета, законченного в 1940 году.

Желаю успеха в работе.

В. Покаянник, бывший счетовод Чухомского колхоза «Большевик».

Брошены машины, погнуралась старуха Яковлева стоит у своего горющего дома. Она долго смотрит на огонь без слез, без движения. Потом поворачивается к нам:

— Перестань. Все перестань. Тут все мое добро было. И дочка. Сколько лет собирала, кошила. Не жалко мне, нет, не жалко: нечего-то пожег! И она горит его наша.

И она повторяет это самое важное, самое дорогое ей: «Покажи еще, тощи наши!» Действительно, наши части за этот утесты теслят, бьют и гонят немские войска. Мы просекали сегодня пять освобожденных от фашистов деревень. След растет — завтра их будет больше!

С. Гурарий, спец. корреспондент «Известий».

ВЛИНСКОЕ НАПРАВЛЕНИЕ. 10 декабря.

За рубежом

Объявление Германной войны Соединенным Штатам

СТОКГОЛЬМ, 11 декабря. (ТАСС). По сообщению из Берлина, германский министр иностранных дел Рейхенберг сегодня утром повареном в делах США ногу, в которой объявил США в нарушении нейтралитета и «переходе к откры-

тым военным действиям против Германии, практически создавшим состояние войны между обоими странами», заявил, что Германия разрывает дипломатические отношения с США и считает себя с сегодняшнего дня в состоянии войны с США.

Объявление Италья войн Соединенным Штатам

ЖЕНЕВА, 11 декабря. (ТАСС). Из Рима официально сообщается, что в 2 часа дня 11 декабря министр иностранных дел Чиньо объявил повареном в делах США, что Италия считает себя с сегодняшнего дня в состоянии войны с Соединенными Штатами.

с объявлением Италья войн США, Муссолини выстулал сегодня в речи, в которой, даже не mentioning этой шага, разразился грубой бранью по адресу американского народа в Рузвельта, лично осмысли комплиментами Японию и заявил, что для итальянцев «сражаться на стороне солдат стран восходящего солнца есть привилегия».

ЖЕНЕВА, 11 декабря. (ТАСС). Как передает из Рима, в связи

США объявила войну Германии и Италии

ВАШИНГТОН, 11 декабря. (ТАСС). Американский сенат и палата представителей приняли решение об объявлении войн Германии и Италии. Это решение было принято вскоре после того, как были получены сообще-

щения из Берлина и Рима о том, что Германия и Италия разорвали дипломатические отношения с США и объявила США войну. Решение конгресса сегодня же подписано Рузвельтом.

Мексика порвала дипломатические отношения с Германией и Италией

ЛОНДОН, 12 декабря. (ТАСС). Как сообщают корреспондент агентства Рейтер из Мексико, мексиканское правительство порвало дипломатические отношения с Германией и Италией.

Запеление уругвайского министра национальной обороны

ЛОНДОН, 10 декабря. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, министр национальной обороны Уругвая объявил о разрыве дипломатических отношений с Германией и Италией.

Аресты немцев и итальянцев в Панаме

НЬЮ-ЙОРК, 10 декабря. (ТАСС). Из Кристофера (зона Панамского канала) сообщают, что полиция приступила к аресту немцев и итальянцев. В Панаме уже арестовано несколько сот немцев.

Прекращение финансовых операций между Японией и Аргентиной

ЛОНДОН, 11 декабря. (ТАСС). По сообщению агентства Рейтер, министр финансов Аргентины отдал Центральному банку распоряжение прекратить все финансовые операции с Японией.

Заключение военного союза между Японией и Тая

ТОКИО, 11 декабря. (ТАСС). Как сообщает агентство Дювей Дуэан, информационный совет опубликовал заявление, в котором указывается, что сегодня между Японией и Тая заключен «вступительный и оборонительный союз».

Позиция Турции в Японо-Американской войне

Английское телеграфное агентство опубликовало заявление, в котором сообщается, что «стратегическая Турция продолжает решительно распространять нейтралитет Турции на новый возникший фронт». (ТАСС)

Отв. редактор И. П. КРЫЛОВ

— ЛЕВИХИНСКИЙ «СОЛХОЗ» — Печуяжского сельсовета, имеет в продаже

Клеверосемена

на государственном складе в ир-мовской области. Цена по договоренности. Продаются 40 кг. зерна. Цена по согласованию. Брестин.